



ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિ

રાજીવ ગાંધી ભવન” સંસ્કાર કેન્દ્ર માર્ગ, વી.એસ. હોસ્પિટલ પાસે, એલિસબ્રીજ, અમદાવાદ-૩૮૦૦૦૬.
ફોન : ૦૭૯-૨૬૫૭૮૨૧૨-૨૧૩, ૨૬૫૭૮૧૬૧, ૨૬૫૭૮૩૧૧ ફેક્સ : ૦૭૯-૨૬૫૭૮૫૮૮

Web : www.gujaratcongress.org

E – mail : gpcc1234@gmail.com

અખબારી યાદી

તા. ૨૧-૧૨-૨૦૧૭

- વિનોદ રાયનો દુજી કૌભાંડનો આયોજન કાગળ ઉપર કે કાગ રોળ ?
- યુપીએ-૨ વિરુદ્ધ વિનોદ રાયની ગણતરી પૂર્વક સાજીસ ?

ઓક્ટોબર ૨૦૧૧ માં સીબીઆઈ દ્વારા આઈપીસી (ઇન્ડિયન પેનલ કોડ તથા પ્રિવેન્શન ઓફ કરપ્શન એક્ટ) અંતર્ગત કરેલા કાયદાકીય કાર્યવાહી અને જોડાયેલા વિભિન્ન ૧૫૪ સાક્ષીઓની જુબાની પછી સીબીઆઈ સ્પેશીયલ કોર્ટ દ્વારા બધા આરોપીઓને આરોપ મુક્ત કર્યા છે અને સાથે સાથે એવી નોંધ લીધી છે કે સંપૂર્ણ દુજી એક્સપ્રેક્ટર્મનું ફાળવણી નિષ્પક્ષ તથા પારદર્શિતા સાથે કરેલી છે. આગળ નોંધ કરતા માનનીય ન્યાયધીશ શ્રી શૈની સાહેબે એવું કીધું કે, સીબીઆઈ દ્વારા કોઈપણ આરોપ પૂરવાર થયો નથી. એટલે બધા ૧૭ આરોપીઓને આરોપથી મુક્ત કરવામાં આવ્યા છે.

કોંગ્રેસ પક્ષ પહેલાથી કહેતી આવી છે કે દુજી એક્સપ્રેક્ટર્મની ફાળવણીમાં કોઈ પ્રકારનું નુકશાન રાષ્ટ્રને થયું નથી (Zero Loss Theory). સાથે સાથ એ પણ સ્પષ્ટ છે કે પ્રાકૃતિક સંપદાનો ઉપયોગ દેશની જનતા માટે સસ્તું અને સરળ હોવું જોઈએ. એક સમયે સંચાર ક્રાંતિ દ્વારા યુપીએ-૧ અને ૨ (૨૦૦૪ થી ૨૦૧૪) ના સમયગાળામાં લોકોના હાથમાં ટેલીફોન સેવાઓ ૮ કરોડની સંખ્યાથી વધીને ૯૪ કરોડ થઈ હતી. દુજી એક્સપ્રેક્ટર્મની ફાળવણી યુપીએ સરકાર દ્વારા દેશની જનતાને સસ્તું તથા સરળતાથી પ્રાકૃતિક સંપદાઓ ઉપયોગ કરવાનો હક્ક માટે એક કુદરતી ન્યાયનું નિર્ણય હતું.

કોંગ્રેસ પક્ષ સદાય કોઈપણ પ્રકારના આરોપના મામલામાં બહુજ સંવેદનશીલ છે. અને જ્યારે CAG ના વડા વિનોદ રાય દ્વારા દુજી ફાળવણી મુદ્દે પ્રશ્ન ઉભા કરવામાં આવ્યા ત્યારે ન્યાયિક પ્રક્રિયાને માન આપી સંપૂર્ણ પાલો સહકાર આપ્યો. અને ન્યાયિક પ્રક્રિયાને ન્યાયનું કામ કરવા દીધું અને સંબંધિત મંત્રીનું રાજીનામું લઈ લેવામાં આવ્યું હતું. આજ જ્યારે “સત્યમેવ જયતે” પ્રમાણે સત્યની જીત થઈ છે ત્યારે હું કેન્દ્રની ભારતીય જનતા પાર્ટી સરકારને ભારતની જનતા વતી સુષ્મા સ્વરાજ દ્વારા લલીત મોદીને દેશથી ભાગવામાં સહકાર આપવો અને એ જ રીતે રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી વિજયા રાજસિંધિયા સંબંધિત આરોપોની નિષ્પક્ષ જાચ માટે રાજીનામાઓ લઈ લેવામાં આવશે કે કેમ ? આપણે બધા જાણીએ છીએ કે CAG દ્વારા આપેલ અહેવાલ સામાન્યતઃ તક ગુમાવવું (Opportunity Loss) ના સિદ્ધાંત પર આધારીત હોય છે તો શું

રાફેલ યુદ્ધક હવાઈ જહાજની ખરીદીમાં ત્રણ ગણા ભાવ આપી ખરીદીનો નિર્ણય શું તક ગુમાવવા જેવું જ નિર્ણય નથી ? શું સરકાર સંપૂર્ણ કાનૂની પ્રક્રિયા દ્વારા સ્પષ્ટ તથા પારદર્શી વહીવટનું પ્રમાણ રાફેલ હવાઈ જહાજ ખરીદી સંબંધિત પ્રક્રિયા તથા નિર્ણય ને સ્પષ્ટ કરશે કે કેમ ?

કોંગ્રેસ પક્ષ માને છે કે ટુજી સંબંધિત CAG નો અહેવાલ આપતા વિનોદ રાય ક્યાંક રાજકીય હાથોમાં રમતા હતા અને ત્યારનું વિપક્ષ ભારતીય જનતા પાર્ટી દ્વારા ક્યાંક એક માનસિક સંરક્ષણ આપવામાં આવ્યું હતું એવું લાગે છે. વિનોદ રાયનું સરકારમાં (૧) સલાહકાર, રેલ બોર્ડ (૨) સદસ્ય, રેલવે કાયાકલ્પ કાઉન્સિલ તથા (૩) કાર્યકારી પ્રમુખ, ભારતીય ક્રિકેટ કંટ્રોલ બોર્ડ જુદા-જુદા પદ ગ્રહણ કરવા શંકાની સોઈ ભારતીય જનતા પાર્ટીના સીધી કે આડ કતરી રીતે સંબંધો ઉપર જાય છે. સીબીઆઈ કોર્ટના નિર્ણય પછી એ સ્પષ્ટ થાય છે કે ટુજી સંબંધિત CAG નો અહેવાલ શેના માટે ?

“સત્યમેવ જયતે”

(કેલાશ ગઢવી)

પ્રવક્તા